

沥(蓬)[篷]窗,通宵不断凉意,竟忘中夏也。

初八日(6月8日),卯刻行船。侵晨密雨如丝,至夕滂沛,入夜不断。酉正,泊杨村。

初九日(6月9日),卯刻大雨,至辰刻行船,乍雨乍晴。酉刻,夕阳西照,天末雨云四垂,晴霁尚未可卜也。至西沽村即泊。凉如秋末,可衣重棉。

初十日(6月10日),卯刻行船,烟雾迷濛。辰刻,至紫竹林。巳刻,上佛照楼。饭后,往谒黎召民方伯,随又往访招商局廖君,未晤。

十一日(6月11日),仍住佛照楼。午刻,再过黎召翁闲谈。

十二日(6月12日),仍住佛照楼。

十三日(6月13日),仍住佛照楼。

【十三日】(6月13日),至生和泰号取来京平元宝银三百两,又托其汇上海银七百两。

十四日(6月14日),召翁赠以干果。午刻,往拜李少泉伯相,未晤。未刻,再过召翁闲谈。仍住佛照楼。

十七日(6月17日),至招商局访唐景星观察,托其函上洋局中招呼。又往黎召民方伯辞行。酉刻,上保大轮船,局先为定船尾房,颇宽展。戌刻,黎方伯、唐观察均到船送行。唐观察并致函汉口招商局招呼,又送食物,甚为殷勤可感。登舟后,即将带来车马送黎方伯。

上海招商局副总办徐雨之润、正总办唐景星廷枢,汉口招商局正总办周云卿家骏、副总办唐德熙若凤。

十八日(6月18日)辰刻,保大轮舟自紫竹林启行。申正,至大沽海口,风平浪静,足以游目骋怀。

十九日(6月19日),午刻以前如昨日,申刻以后,渐至山东大洋,风浪颇作,儿女辈不免眩浪。

二十(6月20日)早,过黑水洋,仍觉风浪眩混。

廿一(6月21日)早,入吴淞口,八点钟抵上洋,住洋泾浜谦益栈。